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Αριθ.  58Αριθ.  5866/9.12.2013/9.12.2013

Σήμερα ημέρα Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2013 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης.  
Απών το μέλος Άρης Σταθάκης. 

Ιστορικό-Νομική θεμελίωση

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης   ασχολήθηκε  με  την  υπό  της 
εταιρείας με την επωνυμία  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.  ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού 
τηλεοπτικού  σταθμού  MEGA CHANNEL, ενδεχόμενη  παραβίαση  της 
ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 26η Νοεμβρίου 2013.

3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. 

II. Το άρθρο 11 παρ. 1 και 5 του Π. Δ/τος 77/2003 κατά το οποίο ο κατηγορούμενος 
τεκμαίρεται  αθώος  μέχρι  την  αμετάκλητη  καταδίκη  του  και  συνεπώς  δεν 
προεξοφλείται το αποτέλεσμα της δίκης ούτε οι κατηγορούμενοι αναφέρονται άμεσα 
ή έμμεσα ως ένοχοι ενώ εξάλλου ο φερόμενος ως δράστης δεν πρέπει να αναφέρεται 
με απαξιωτικούς για το πρόσωπό του χαρακτηρισμούς.  

III. Το άρθρο 11 και 6  του Π.Δ/τος 77/2003, κατά το οποίο δεν δημοσιοποιούνται 
έγγραφα ή άλλα στοιχεία που γίνονται γνωστά στις αρμόδιες αρχές, κατά το στάδιο 
της  προκαταρκτικής  εξέτασης,  της  έκτακτης  προανάκρισης  και  γενικότερα  της 
προανακριτικής διαδικασίας.

IV.  Το άρθρο 4 παρ.  1  στοιχ.  α΄,  β΄ και  ε΄  του Ν.  2328/1995 κατά το οποίο  σε 
περίπτωση παραβίασης των διατάξεων της εθνικής νομοθεσίας το Ε.Σ.Ρ. επιβάλλει 
τις από αυτό προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Αιτιολογικό 

Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την επωνυμία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε. ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού 
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MEGA CHANNEL, του υποβληθέντος υπομνήματος και της παρακολουθήσεως, από 
τα  αρχεία  της  υπηρεσίας  μέσω  συστήματος  ΠΑΝΟΠΤΗ,  των  κεντρικών  δελτίων 
ειδήσεων που μεταδόθηκαν κατά την 5,6 και 7.10.2013,  προέκυψαν τα ακόλουθα: 
5/10/2013
Το θέμα προς εξέταση ξεκινά από την έναρξη του δελτίου μέχρι και τις 20:28:40.
20:06:17 (λεζάντα:  «Η  απολογία  του  Χρήστου  Παππά»  (λεζάντα  πάνω  από  το 
απομαγνητοφωνημένο  απόσπασμα  που  αναγιγνώσκεται  παράλληλα  από 
δημοσιογράφο): Δεν υπάρχει ουδεμία πολιτική συνάφεια. Η Χρυσή Αυγή πρεσβεύει 
την ιδεολογία  του λαϊκού εθνικισμού,  και  αγωνίζεται  για  εθνική  ανεξαρτησία  και 
αξιοπρέπεια και για κοινωνική δικαιοσύνη. Ο εθνικοσοσιαλισμός ως πολιτικό ρεύμα 
ανεπτύχθη προ το μέσου του περασμένου αιώνα σε διαφορετική από την Ελλάδα 
χώρα.  Η  πολιτικοστρατιωτική  έκφραση  του  Γερμανικού  εθνικοσοσιαλισμού 
συγκρούστηκε με διάφορες χώρε διεθνώς. Η Γερμανία επετέθη και τότε κατά της 
πατρίδας μας, αποκρουόμενη ηρωικά από τον γενναίο Ελληνικό στρατό προξένησε 
όμως χιλιάδες θανάτου, πόνο και δυστυχία την περίοδο της κατοχής και γενοκτονίες 
μαρτυρικών χωριών σε όλη την επικράτεια. Πολιτικά και ιδεολογικά δεν μπορώ να 
έχω τις αυτές πεποιθήσεις με ξένες εχθρούς που έβλαψαν την πατρίδα μου.
20:06:58,  λεζάντα:  «Προφυλακιστέος  ο  Παππάς:  Οι  ναζιστικές  φωτογραφίες 
βρέθηκαν στο σπίτι του στα Ιωάννινα».
Σπηκάζ: Στο σπίτι όμως του Χρήσου Παππά στα Ιωάννινα το οποίο είχε μετατρέψει  
σε ναζιστικό μουσείο με φωτογραφίες  του Χίτλερ και του Μουσολίνι  σε ετικέτες 
μπουκαλιών, σημαίες με σβάστικες και δύο όπλα ανάμεσά τους και ένα πιστόλι σαν 
αυτό  που  χρησιμοποιούσαν  οι  Ναζί  στον  Β’  Παγκόσμιο  Πόλεμο  βρέθηκε  όπως 
αποκάλυψε  το  Μega και  ο  αποκρουστικός  όρκος  των χρυσαυγιτών στον Αδόλφο 
Χίτλερ τον οποίο είχε συντάξει το 1983 ο υπαρχηγός της οργάνωσης. Το χειρόγραφο 
κείμενο  αποδεικνύει  ότι  οι  χρυσαυγίτες  ορκίζονταν  στον  εθνικοσοσιαλισμό  του 
Χίτλερ και  υπόσχονταν ότι θα έδιναν τα πάντα για να εξοντώσουν τους εβραίους 
υπανθρώπους.  Στο  τέλος  του  κειμένου  υπάρχει  η  σβάστικα  και  το  όνομα  του 
Αδόλφου Χίτλερ. 
20:07:50 (ανάγνωση όρκου της Χ.Α.): Ορκίζομαι να φυλάττω πίστιν εις το Μεγαλείο 
της Εθνικοσοσιαλιστικής Κοσμοθεωρίας, να αγωνισθώ με όλας μου τας δυνάμεις και 
αν  χρειασθή  να  θυσιάσω  ακόμη  και  την  ζωή  μου  μαχόμενος  υπέρ  των  ιερών 
συμβόλων της φυλετικής Ιδέας. Ορκίζομαι ότι θα αγωνισθώ με όλας μου τα δυνάμεις 
δια την Νίκη του Εθνικοσοσιαλισμού, του οποίου Εθνικοσοσιαλισμού δι εμέ φορεύς 
είναι ο Λαϊκός Σύνδεσμος-Χρυσή Αυγή, εις τας γραμμάς του οποίου ορκίζομαι να 
είμαι ένας γενναίος, πειθαρχικός και πιστός Στρατιώτης. Ορκίζομαι ότι θα αγωνισθώ 
με φανατισμό και αποφασιστικότητα δια την εξόντωσι του βδελυρού, μισερού και 
αηδιαστικού εχθρού της φυλής, του παντοτεινού ενόχου της ιστορίας του μοναδικού 
υπευθύνου διά την παρακμήν της ράτσας μου και δια τον εκφυλισμό του πολιτισμού. 
Ορκίζομαι ότι θα αγωνισθώ με όλες μου τις δυνάμεις διά την οριστική συντριβή του 
Εβραίου υπανθρώπου. Εάν ποτέ προδώσω αυτόν τον όρκο, εύχομαι οι Συναγωνιστές 
μου να με τιμωρήσουν με τον πλέον σκληρό και απάνθρωπο τρόπο. Μάρτυρές μου ας 
είναι οι θεοί, οι θεοί των Ελλήνων που μου έδωσαν την ευτυχία να γεννηθώ σ’ αυτήν 
την ιερή Γη. Ζήτω η Νίκη, Ζήτω ο Εθνικοσοσιαλισμός.
Συνέχεια απολογίας Χρ. Παππά στις  20:09:55: Δεν ενθυμούμαι, αγνοώ την ύπαρξή 
του  σήμερα  μετά  από  τόσα  χρόνια,  δεν  ενθυμούμαι  πως  εγράφη,  αν  αποτελεί 
μετάφραση ή οτιδήποτε άλλο και είναι ένα κείμενο το οποίο δεν χρησιμοποιήθηκε 
ποτέ όσο εγώ ξέρω και δεν απηχεί τις απόψεις μου εν γένει. Είναι κείμενο του 1983 
όπως αναγράφει με τυποποιημένη έντυπη γραφή, όταν ήμουν 21 ετών.
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20:10:26 λεζάντα: «Χρήστος Παππάς: Στο σπίτι του βρέθηκε ο εσωτερικός κώδικας 
της Χρυσής Αυγής με ναζιστική υπογραφή». 
Σπηκάζ: Στο σπίτι του Παππά όπως αποκαλύπτει το Έθνος της Κυριακής βρέθηκε 
ακόμα και ένα χειρόγραφο βιβλίο με τίτλο «Κύκλος της Χρυσής Αυγής-Εσωτερικός 
Κώδικας». Στο εξώφυλλο αλλά και σε κάθε σελίδα όπως βλέπετε υπάρχουν τα αρχικά 
SS.
20:11:35  (απολογία  του  Νίκου  Μιχαλολιάκου,  λεζάντα  πάνω  από  το 
απομαγνητοφωνημένο  απόσπασμα  που  αναγιγνώσκεται  παράλληλα  από 
δημοσιογράφο): Το κείμενο αυτό είναι ψευδεπίγραφο όπως ακριβώς και το φερόμενο 
ως καταστατικό της Χρυσής Αυγής. Δεν ξέρω γερμανικά, αλλά όπως πληροφορούμαι 
η λέξη Φύρερ είναι γραμμένη λάθος, γεγονός το οποίο καταδεικνύει την σοβαρότητα 
του συγγραφέως. […] Απηχούσαν αντιλήψεις εθνικοσοσιαλιστικές τότε δηλαδή προ 
35ετίας τις οποίες σήμερα δεν αποδέχομαι. Η Χρυσή Αυγή σε ιδεολογικό επίπεδο δεν 
έχει σχέση με το γερμανικό εθνικοσοσιαλισμό του μεσοπολέμου, αλλά εκφράζει ένα 
γνήσιο εθνικιστικό κίνημα. Για αυτόν ακριβώς τον λόγο η Χρυσή Αυγή ουδέποτε 
υιοθέτηση  επίσημα  εθνικοσοσιαλιστικά  σύμβολα  αλλά  μόνο  αρχαιοελληνικά, 
σύμβολό της δε είναι ο αρχαιοελληνικός μαίανδρος. 
20:16:15 (ομολογία  κατηγορουμένου,  λεζάντα:  «Κατηγορούμενος-Κλειδί  ομολογεί 
οργανωμένο  σχέδιο  για  τη  δολοφονία  κατά  Φύσσα»):  Στις  έντεκα  το  βράδυ 
παρακολουθούσα τηλεόραση όταν έλαβα γραπτό μήνυμα όπου με καλούσαν στην 
τοπική.  Μου έκανε εντύπωση η ώρα. Τηλεφώνησα στον Ρουπακιά και του ανέφερα 
το μήνυμα, τον ρώτησα τι  μας θέλουν και μου απάντησε δεν ξέρω κλείσε,  θα σε 
πάρω.  Τηλεφώνησα  στον  Πατέλη:  τι  μας  θέλετε  τέτοια  ώρα;  Και  μου  ζήτησε 
επιτακτικά  να  πάω  σε  δέκα  λεπτά  στην  τοπική  χωρίς  να  μου  απαντήσει.  Μου 
τηλεφώνησε ο Ρουπακιάς  και  μου είπε:  ….πήγαινε στην τοπική,  δεν ξέρω τι  μας 
θέλουν.  Η τοπική ήταν κλειστή.  Φεύγοντας στη γωνία με Καισαρείας βρίσκονταν 
περίπου 7 μοτοσικλέτες με άτομα της τοπικής με στρατιωτικά ρούχα. Τους ρώτησα 
γιατί είναι κλειστή η τοπική και εκείνοι με ρώτησαν γιατί ήμουν εκεί. Τους ρώτησα 
αν  έχουμε  όχημα  με  τρόφιμα  και  μου  λένε:  Ποια  τρόφιμα;  Εδώ πάμε  για  μάχη, 
πιάσανε  δυο  άτομα  δικά  μας  του  πυρήνα  της  ασφάλειας  και  πάμε  να  τους 
ελευθερώσουμε.  Ζήτησα από τον Σ… να φύγουμε, πήγαμε για βενζίνη,  ακούσαμε 
σειρήνες. Μου λέει ο Σ… πάρε τον Ρουπακιά. Ο Ρουπακιάς μου λέει στο τηλέφωνο 
ότι έχει συλληφθεί και ζήτησε να πάρω τον Πατέλη. Μου λέει ο Σ…. : Όχι ρε γαμώτο 
τον Ρουπακιά, πάρε τον Πατέλη και πες του για τον Ρουπακιά.
20:20:20 (λεζάντα:  Το  σκεπτικό  της  προφυλάκισης  του  Ν.  Μιχαλολιάκου): 
Υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις ενοχής και από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της πράξης 
(συνεχής και αδιάλειπτος έλεγχος της οργάνωσης και δυνατότητα κατεύθυνσης των 
εναπομεινάντων μη εισέτι εντοπισθέντων μελών αυτής) κρίνεται πιθανό εάν αφεθεί 
ελεύθερος, να τελέσει νέα εγκλήματα. 
20:20:50  (δηλώσεις Μιχαλολιάκου αναφορικά με το σκεπτικό της προφυλάκισης): 
Υπάρχουν πλείστα όσα παραδείγματα από την εσωτερική κομματική λειτουργία των 
τελευταίων ετών όπου δεν επικράτησε η γνώμη μου ως γενικός γραμματέας, αλλά 
επικράτησε η άποψη και θέση της κεντρικής επιτροπής. Αυτό και μόνο αποδεικνύει 
την δημοκρατική διάρθρωση και λειτουργία του κόμματος της Χρυσής Αυγής.
20:25:55 (λεζάντα: «Η απολογία του συνοδηγού του Ρουπακιά): Με τον κ. Ρουπακιά 
ήταν να πάρω το έντυπο υλικό από το αυτοκίνητο για αν πετάξουμε τρικάκια (φέιγ 
βολάν)  ξέχασα  το  κινητό  μου  στο  αυτοκίνητο  του  κ.  Ρουπακιά,  το  άφησα  στον 
ουρανό του αυτοκινήτου. Την επομένη, έμαθα από τον πατέρα μου ότι κάτι έγινε. 
Τότε θυμήθηκα το κινητό μου, συναντηθήκαμε στην Νίκαια. […] Δώδεκα παρά δέκα 
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ήταν  που  μιλούσαμε  με  τον  κ.  Ρουπακιά,  είχαμε  ραντεβού,  μετά  από  μια  ώρα 
κατάλαβα ότι έχασα το κινητό μου.
20: 26:26 (λεζάντα: «Απολογία Χρυσαυγίτη»): Η πρώτη μου κλήση περί ώρα δέκα 
δεν απαντήθηκε προς Ρουπακιά, έγινε κατά λάθος και έπεσε η γραμμή. Η δεύτερη 
κλήση μου προς τον ίδιο αριθμό έγινε επειδή δεν αντελήφθην το λάθος μου διότι 
καθόσον εγώ ήθελα να τηλεφωνήσω στον Πατέλη,  πάτησα κατά λάθος  το όνομα 
Ρουπακιάς που υπάρχει αμέσως μετά στην λίστα του τηλεφώνου. Αμέσως μόλις μου 
μιλάει ο Ρουπακιάς τον ακούω που λέει ότι με συλλαμβάνουν οι αστυνομικοί και δεν 
μπορεί να μιλήσει. 
20:27:23 (λεζάντα: «Απολογία Χρυσαυγίτη»): Επικοινώνησα και με τον Ι…. με πήρε 
τηλέφωνο ήμουν πάνω στο μηχανάκι και δεν κατάλαβα τι με ήθελε. Μετά τον πήρα 
εγώ και κουβεντιάσαμε για τον ποδοσφαιρικό αγώνα. Επίσης πήρα τον Πακιστανό 
φίλο μου Α.Τ.  μήπως μπορούσαμε να βγούμε καμία βόλτα με κοπέλες.
20:27:45 (λεζάντα: «Η Απολογία της ανθυπαστυνόμου»): Οι περισσότερες από τις 
σφαίρες που βρέθηκαν έχουν ξεμείνει  από υπηρεσιακά όπλα που χειριζόμουν στο 
παρελθόν ενώ τα μαχαίρια που βρέθηκαν και η σιδηρογροθιά αποτελούν μέρος της 
συλλογής
20:28:00 (λεζάντα: «Απολογία Χρυσαυγίτη»): Τα πυροβόλα όπλα είναι κυνηγετικά 
με άδειες και όλα τα νόμιμα έγγραφα, τα μαχαίρια τα έχω αγοράσει για προστασία 
στο σπίτι. Την σιδερογροθιά την έχω φέρει από την Κίνα και είναι αναμνηστικό από 
το εκεί ταξίδι μου. Το ξίφος τύπου Κατάνα έχει κατασκευαστεί εξ ολοκλήρου από 
εμένα  και  είναι  έργο τέχνης.  Τα δε φυσίγγια  είναι  τα  πυρομαχικά  των όπλων.  Η 
κροτίδα ανήκει στον γιο μου.
6/10/2013
Το θέμα προς εξέταση ξεκινά από την έναρξη του δελτίου μέχρι και τις 20:32:40.
Παρουσιαστής: Και να ξεκινήσουμε με ένα νέο απόσπασμα κατάθεσης μέλους της 
Χρυσής Αυγής που ουσιαστικά περιγράφει πώς τους εκπαίδευαν για να σκοτώνουν.
20:01:22-20:01:15,  και  20:04:19-20:09:22 (απολογία  μάρτυρα,   λεζάντα:  «Νέα 
Μαρτυρία-Φωτιά για την Χρυσή Αυγή»): Η ένταξή μου στην οργάνωση έγινε ύστερα 
από  σωρεία  δοκιμασιών  ψυχικών  και  σωματικών.  Οι  σωματικές  περιελάμβαναν 
βασανιστήρια, μας γρονθοκοπούσαν και μας μάθαιναν πρακτικές επίθεσης, άμυνας 
και διάφορες μεθόδους διάπραξης εγκλημάτων όπως πώς να ρίχνουμε μαχαιριές με 
θανατηφόρα αποτελέσματα, πώς να κάψουμε ανθρώπους ζωντανούς με καπνογόνα. 
Επικεφαλής  του  τάγματος  ήταν  ο  βουλευτής  Γερμενής.  […]  Αρχηγός 
επανατοποθετήθηκε ο Μιχαλολιάκος.  Πρώτος υπαρχηγός ο Ηλίας  Κασιδιάρης και 
δεύτερος ο Παναγιώταρος. Τον Παππά τον φωνάζαμε «ταξίαρχο». Μπορεί η Χρυσή 
Αυγή να έχει πολλούς υποστηριχτές, αλλά στον σκληρό πυρήνα υπάρχουν μόνο 300-
400  άτομα.  Στην  οργάνωση  δεν  εισερχόταν  κανείς  από  άλλο  κομματικό  χώρο, 
άλλωστε  ερευνούσαν  πάντα  το  κομματικό  παρελθόν  κάθε  μέλους.  […]  Όλοι  οι 
βουλευτές  του  νομού  Αττικής  ήταν  ενήμεροι  για  τις  εγκληματικές  δράσεις.  Οι 
περισσότερες γίνονταν με διαταγές τους. Μ εντολή του Γιάννη Λαγού μπαίναμε σε 
καταστήματα  μεταναστών  που  πουλούσαν  μεταχειρισμένα  κινητά  και  τους 
απειλούσαμε  να  τα  κλείσουν.  Κάποια  από  αυτά  τελικά  έκλεισαν.  Ο  Γιώργος  Α. 
δεχόταν εντολές απευθείας από τον Κασιδιάρη και προκάλεσαν πολλά κακουργήματα 
μεταξύ των οποίων και απόπειρες ανθρωποκτονίας.[…] Ξέρω ότι ο Παύλος Φύσσας 
ήταν στόχος της Χρυσής Αυγής στον Πειραιά και υπήρχε κεντρική εντολή από τον 
Λαγό να τον φάνε όπου τον βρούνε, εν γνώσει του Κασιδιάρη και με την έγκριση του 
Μιχαλολιάκου.  […]  Οι  Κέρβεροι  ήταν  πρώτη  γραμμή  στη  διμοιρία  και  είχαν 
αμυντική  διάταξη,  δηλαδή  κρατούν  ασπίδες  και  αποκρούουν  την  επίθεση. 
Περιμένουν πάντα να επιτεθούν οι άλλοι και μόλις γινόταν αυτή, τους απωθούσαν και 
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από τις δεύτερες και τρίτες σειρές έβγαιναν οι Πύργοι (σ.σ. με μαχαίρια)1 οι οποίοι 
έκαναν επίθεση. Σε αποθήκη στον Ασπρόπυργο που είναι κοντά στην Αττική Οδό, 
είναι κρυμμένος οπλισμός όπως κοντάρια και ασπίδες. [..] Είμαι μέλος της Χρυσής 
Αυγής  από  το  2006.  Όταν  ήμουν  έφηβος  με  στρατολόγησε  ο  Κ.  Π.  υποψήφιος 
βουλευτής.  Το  φροντιστήριο  ξένων  γλωσσών  που  διατηρεί  η  μητέρα  του  στο 
Παγκράτι,  ήταν  το  σημείο  στρατολογούσαν  τα  παιδιά.  Μπήκα  στο  πρόγραμμα 
Κένταυρος με εκπαιδευτή τον βουλευτή… Όταν ολοκλήρωσα την θητεία μου στις 
ένοπλες δυνάμεις το 2010, μπήκα στον σκληρό επιχειρησιακό πυρήνα μετά από σειρά 
δοκιμασιών που ήταν τακτικές επίθεσης και άμυνας. Λοχαγός ήταν ο… (βουλευτής)1. 
Εκπαιδευτής μου έχει υπάρξει και ο Γιώργος Πατέλης, όπως και ο Γιώργος Α. […] Ο 
Γιάννης Λαγός ήταν υπεύθυνος για τα τάγματα του Πειραιά. Ο Παναγιώταρος και ο 
Γερμενής  για  τη Β’  Αθήνας.  Ο Παναγιώταρος  για τα  Νότια  Προάστια,  ενώ όλοι 
βρίσκονταν  υπό  την  αρχηγία  του  Κασιδιάρη.  […]  Από  τον  ίδιο  τον  Νίκο 
Μιχαλολιάκο είχε δοθεί εντολή όπου βρίσκαμε τον Περίανδρο Ανδρουτσόπουλο και 
τον Πλαπούτα (σ.σ. παλιό λοχαγό Χ.Α.)1   να τους καθαρίσουμε. Μιχαλολιάκος και 
Παππάς  μας  προέτρεπαν  να  είμαστε  βίαιοι.  Ο ταξίαρχος  (σ.σ.  Χρ.  Παππάς)1 μας 
προέτρεπε για τους λαθρομετανάστες, γ… τους, σκοτώστε του και σφάξτε τους. Μην 
χαμπαριάζετε. […] Γνωρίζω ότι ο …. έχει άγνωστο αριθμό πιστολιών Ζάσταβα. Σε 
ένα εγκαταλελειμμένο μοναστήρι στις Αρχαίες Κλεωνές, υπάρχουν κρυμμένα όπλα 
και τρόφιμα. Έχω απόλυτη πεποίθηση ότι ο βουλευτής έχει απόλυτη γνώση για ό, τι 
γίνεται ακόμα και αν δεν δίνει ρητή εντολή για κάθε ενέργεια. […] Ήμουν στέλεχος 
μέχρι τον Ιούνιο του 2012. Υπεύθυνος ήταν ο βουλευτής ….μαζί με τον βουλευτή 
Παναγιώταρο  και  υπαρχηγό  όλης  της  οργάνωσης  τον  Κασιδιάρη.  [..]  Γνωρίζω 
περιστατικά επιθέσεων σε λαθρομετανάστες στην ευρύτερη περιοχή της Κορίνθου, 
Δεν  γνωρίζω αν υπήρχε  σε  κάθε  περιστατικό  ειδική  εντολή,  αλλά υπήρχε  γενική 
κατεύθυνση  «να  τιμωρούνται  οι  λαθρομετανάστες».  Το  καλοκαίρι  του  2012,  στο 
λιμάνι  της  Κορίνθου  έγινε  επίθεση  εναντίον  μεταναστών.  Στο  σημείο  υπήρχαν 
αστυνομικοί της ομάδας ΔΙΑΣ οι οποίοι όχι μόνο δεν έκαναν τίποτα, αλλά γελούσαν. 
20:11:43-20:14:14,  λεζάντα:  «Τον  Κασιδιάρη  κατονομάζουν  ως  υπαρχηγό  νέοι 
μάρτυρες».
Παρουσιαστής: Πάμε στην Μίνα Καραμήτρου που είναι στην αστυνομική διεύθυνση 
να δούμε ποιες είναι οι πληροφορίες από την αντιτρομοκρατική. Μίνα;
Καραμήτρου: Καταρχήν οι Αρχές  στέκονται με πολύ μεγάλη προσοχή στο γεγονός 
ότι  υπάρχουν  δυο  καινούργιες  καταθέσεις  οι  οποίες  εμπλέκουν  ως  υπαρχηγό  της 
Χρυσής  Αυγής  τον  Ηλία  Κασιδιάρη.  Και  αυτό  δεν  είναι  κάτι  που  τους  αφήνει 
αδιάφορους. Γιατί πρόκειται για δυο πρόσωπα όπως λένε χαρακτηριστικά τα οποία 
δεν  γνωρίζει  το  ένα  την ύπαρξη του άλλου  και  δεν γνωρίζει  ο  ένας  ότι  πήγε  να 
καταθέσει  ο  άλλος.  Άρα,  όπως  καταλαβαίνετε  όσον  αφορά  την  συγκεκριμένη 
κατάθεσή  τους,   για  το  συγκεκριμένο  πρόσωπο  και  για  την  θέση  την  οποία 
καταγγέλλουν  ότι  είχε  στην Χρυσή Αυγή,  παίζει  πάρα πολύ σημαντικό  ρόλο και 
βαραίνει αρκετά.
Παρουσιαστής: Μίνα, πρώτος υπαρχηγός ο Κασιδιάρης λέει ο μάρτυρας, δεύτερος ο 
Παναγιώταρος. Και ταξίαρχος ο Παππάς.
Καραμήτρου: Ακριβώς.
Παρουσιαστής:  Εγώ  θα  θυμηθώ  μια  παλαιότερη  εκπομπή  στην  διαδικτυακή 
τηλεόραση της Χρυσής Αυγής την έκαναν Κασιδιάρης και Ζαρούλια, η σύζυγος του 
Νίκου Μιχαλολιάκου,  που σχολίαζε ο Κασιδιάρης δημοσιεύματα που φέρνουν ως 
υπαρχηγό τον Χρήστο Παππά και κοιτάζοντας  την κυρία Ζαρούλια ο Κασιδιάρης 

1 Το περιεχόμενο της παραγράφου αναγράφεται στην οθόνη αλλά δεν αποτελεί μέρος του αποσπάσματος της κατάθεσης του μάρτυρα κατά την ηχητική αναπαραγωγή του.
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έλεγε  «υπαρχηγός  ο  Παππάς;  Δεν  είναι  υπαρχηγός  Παππάς,  γιατί  το  λένε  αυτό»; 
Προφανώς κάτι ήξερε, γιατί είναι ο ίδιος υπαρχηγός.
Καραμήτρου:  Ακριβώς, κάτι ήξερε και κάτι ήξεραν προφανώς και οι μάρτυρες οι 
οποίοι πήγαν και κατάθεσαν. Τώρα, το δεύτερο σημαντικό σημείο, Νίκο, και έχουμε 
πει από την πρώτη στιγμή. Αυτό που ψάχνει στην ουσία η αντιτρομοκρατική από την 
πρώτη στιγμή είναι να βρει τον οπλισμό. Περιγράφεται πάρα πολύ χαρακτηριστικά 
στο πόρισμα του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου ότι υπάρχει κρυφός οπλισμός, ότι 
υπάρχουν όπλα,  βαρύς οπλισμός τα οποία κάπου είναι αποθηκευμένα, κάπου είναι 
θαμμένα. Άρα λοιπόν και αφού το καταθέτουν και οι δυο νέοι αυτοί μάρτυρες ότι 
υπάρχουν όπλα, πρέπει λένε να ενταθούν οι έρευνες. Έρευνες, οι οποίες πρέπει να 
σας  πω  ότι  μέχρι  και  σήμερα  έχουν  ξεπεράσει  τις  15,  όχι  μόνο  στην  Αττική,  η 
αντιτρομοκρατική  έχει  κάνει  έρευνες  σε  Αττική,  σε  Πελοπόννησο  και  σε  Στερεά 
Ελλάδα σε αποθήκες, σε σπίτια ενώ μέχρι σήμερα έχει κάνει έρευνα για όπλα σε 4 
μοναστήρια,  Νίκο  στην  επαρχία.  Πληροφορίες  που  έχουν  φτάσει  στην 
αντιτρομοκρατική  καθημερινά  θα  έλεγα αυτό που περισσότερο ψάχνουν  μέχρι  να 
τους δώσει οδηγίες ο ανακριτής για το τι άλλο θα πρέπει να πράξουν τις επόμενες 
ημέρες και αναφέρομαι σε αυτό που είπε λίγο πριν η Σοφία Φασουλάκη, αυτό το 
οποίο  κάνουν  είναι  να  βρουν  τελικά  που  είναι  θαμμένος  ο  οπλισμός.  Και  σας 
επαναλαμβάνω ότι ψάχνουν σε όλη την Ελλάδα.
Στις  20:16:06-20:16:35 και  20:16:44-20:17:30 επαναλαμβάνεται  η  απολογία 
κατηγορουμένου-κλειδί όπως μεταδόθηκε από το ΚΔΕ της 5ης Οκτωβρίου (λεζάντα: 
«Κατηγορούμενος-Κλειδί  ομολογεί  οργανωμένο  σχέδιο  για  τη  δολοφονία  κατά 
Φύσσα»).
20:18:20, λεζάντα «Χρυσή Αυγή: Έρευνα από την αντιτρομοκρατική στο σπίτι της 
Ουρανίας Μιχαλολιάκου και ενός μέλους στον Βύρωνα».
Σπηκάζ: Σε έρευνα που έκανε η αντιτρομοκρατική στο σπίτι της  κόρης του Νίκου 
Μιχαλολιάκου, Ουρανία στους Αμπελόκηπους βρέθηκαν ένα πτυσσόμενο μεταλλικό 
μαχαίρι,  ηλεκτρονικοί  υπολογιστές  που  κατασχέθηκαν  όπως  και  ψηφιακές 
ηλεκτρονικές συσκευές και βιντεοκάμερες. Ενώ στο σπίτι ενός άλλου στελέχους της 
Χρυσής Αυγής στον Βύρωνα βρέθηκαν 7 καραμπίνες, από τις οποίες η 1 δεν είχε 
άδεια, 5 αεροβόλα, 2 πιστόλια αερίου, 15 μαχαίρια και φορητός υπολογιστής.
20:20:48 (λεζάντα:  «Νέα  Μαρτυρία-Φωτιά  για  τη  Χρυσή  Αυγή»:  Η  Θέμις 
διατηρούσε κατάστημα του Ηλία Παναγιώταρου ο οποίος έχει αναλάβει την τύπωση 
των μπλουζών της Χρυσής Αυγής. Σημειωτέον ότι η προέλευση ήταν από χώρες της 
Ανατολικής  Ασίας  όπως  χαρακτηριστικά  αναγράφεται  στις  ετικέτες,  made in 
Pakistan, τις οποίες μας έλεγαν να τις αφαιρέσουμε για να μη τις δει κανείς. Όλα τα 
μέλη  πλήρωναν  από  δέκα  έως  και  πενήντα  ευρώ.  Ο  βουλευτής  Παναγιώταρος 
εισέπραττε όλα τα χρήματα. 
20:26:03,   λεζάντες:  «Χρήστος Παππάς:  Σε μουσείο ναζισμού είχε  μετατρέψει  το 
σπίτι του στα Ιωάννινα» και «Μιχαλολιάκος-Παππάς: Θαυμαστές του ναζισμού, αλλά 
και νοσταλγοί της Χούντας».
Σπηκάζ: Οι αστυνομικοί  εντόπισαν στο σπίτι του Παππά φωτογραφίες του Χίτλερ 
αλλά και το εξώφυλλο του περιοδικού της Χρυσής Αυγής με την φωτογραφία του. 
Μεγάλη συλλογή βιβλίων για τον Χίτλερ και τους Ναζί, ειδικότερα για τα τάγματα 
θανάτου  Ες  Ες,  ενώ  είχε  ονομάσει  την  σοφίτα  του  «οδό  Χίτλερ»  βάζοντας  και 
αυτοσχέδια πινακίδα. Ο Παππάς είχε ακόμη πόστερ με τα τάγματα εφόδου «Βας» των 
Ες Ες, μια δεξιόστροφη γερμανική σβάστικα. Λάβαρο με τον αγκυλωτό σταυρό, δυο 
γερμανικά κράνη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου το ένα με διακριτικά Ες Ες και το 
άλλο με σβάστικα, αφίσα από τους Ολυμπιακούς Αγώνες που διοργάνωσε ο Χίτλερ 
το 1936 για να προωθήσει την ναζιστική του προπαγάνδα, μέχρι και δυο μπουκάλια 
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κρασιού  με  ετικέτα  τον  Μουσολίνι  να  χαιρετά  ναζιστικά.  Είχε  επίσης  όλη  την 
βιβλιογραφία  του  Στυλιανού  Παττακού  και  DVD για  την  21η Απριλίου.  Στην 
ναζιστική βιβλιοθήκη του όπως αποκαλύπτει το «Έθνος της Κυριακής» βρέθηκε και 
ένα  χειρόγραφο  βιβλίο  με  τίτλο  «Ο  εσωτερικός  κώδικας»  που  αποκαλύπτει  την 
λειτουργία  της  οργάνωσης  ως  κλειστή  στοά  ενώ  η  ιδεολογία  των  χρυσαυγιτών 
φαίνονται ξεκάθαρα από τα γράμματα και τους αριθμούς, δηλαδή τα αρχικά Ες Ες 
που  βρίσκονται  σε  κάθε  σελίδα,  είτε  διακοσμητικά,  είτε  για  να  χωρίσουν  τα 
διαφορετικά κεφάλαια. 
20:29:33
Παρουσιαστής: Ήρθαμε ξανά σε σένα, Μίνα γιατί έχεις στα χέρια σου ένα ακόμα 
εύρημα από την έφοδο της αντιτρομοκρατικής στο σπίτι του Χρήστου Παππά στα 
Γιάννενα  που  δείχνει  ουσιαστικά  την  κρυφή  δομή,  την  κρυφή  ιεραρχία  και  την 
σκιώδη  κυβέρνηση  της  Χρυσής  Αυγής.  Δια  χειρός  όπως  θα  δούμε  του  Χρήστου 
Παππά.
Καραμήτρου: Μέσα λοιπόν στο σπίτι του Χρήστου Παππά, υπήρχε και ένα ντοσιέ, 
ένα  μαύρο  ντοσιέ  το  οποίο  απέξω  λοιπόν  το  ντοσιέ  αυτό  γράφει  «Χρυσή Αυγή-
Μηνιαίο Ιδεολογικό Όργανο του Λαϊκού Συνδέσμου» και από κάτω όπως βλέπετε 
Deutschland και την σβάστικα. Μέσα σε αυτό το ντοσιέ λοιπόν Νίκο, αναγράφεται η 
οργανωτική διάρθρωση της Χρυσής Αυγής. Είναι τέσσερις σελίδες και ξεκινάει με 
λειτουργικά-διοικητικά,  αναφέρει  όλη  την  διάρθρωση,  είναι  αυτό  το  έγγραφο  το 
οποίο βλέπετε. Εγώ θα σας πω ότι υπάρχουν σημειώσεις σε αυτό το έγγραφο ακόμα 
και για την δημιουργία μιας σκιώδους κυβέρνησης και μάλιστα είναι χαρακτηριστικό 
ότι σε μια τέτοια σκιώδη κυβέρνηση το υπουργείο δημόσιας τάξης και δικαιοσύνης 
είχε τον τίτλο «εφορία επιβολής». Όλα τα υπουργεία είναι εφορίες, Νίκο, κανένα δεν 
είναι υπουργείο, όλα είναι εφορίες, το δημόσιας τάξης λοιπόν και δικαιοσύνης είναι 
«εφορία επιβολής», ενώ εφορία κράτους είναι το υπουργείο εξωτερικών και εθνικής 
άμυνας. Στις σημειώσεις αυτές έχουμε βρει και κάτι άλλο πολύ ενδιαφέρον, είναι η 
οργανική ιεραρχία-διοικητές όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά.  Ξεκινάει λοιπόν από 
τον αρχηγό τους, αμέσως μετά είναι οι διοικητές, οι τομεάρχες, οι πυρηνάρχες, οι 
φαλαγγίτες  και  οι  δόκιμοι.  Προσέξτε  λοιπόν.  Αυτήν την στιγμή Νίκο έχουμε δυο 
πυρηνάρχες  της  Χ.Α.  με  τους  οποίους  ασχολείται  η  δικαιοσύνη,  ο  ένας  είναι  ο 
πυρηνάρχης της Νίκαιας και ο άλλος είναι ο πυρηνάρχης του Περάματος. Ο ένας 
γιατί είναι μπλεγμένος σε υπόθεση ανθρωποκτονίας και ο δεύτερος είναι μπλεγμένος 
σε  υπόθεση  ξυλοδαρμού  των   αφισοκολλητών  του  ΚΚΕ  καθώς  επίσης  και 
ξυλοδαρμού σε αλλοδαπούς στην ιχθυόσκαλα. Πυρηνάρχες είναι οι δυο, δείτε λοιπόν 
από αυτήν την οργανωτική δομή οι πυρηνάρχες πόσο σημαντική θέση έχουν σε αυτήν 
την  δομή.  Σας  επαναλαμβάνω  πάλι,  είναι  αρχηγός,  διοικητές,  τομεάρχες, 
πυρηνάρχες,  φαλαγγίτες  και  δόκιμοι.  Και  βέβαια  μέσα  σε  αυτές  τις  σημειώσεις 
έχουμε βρει και άλλα έτσι με πολύ ενδιαφέρον σε κάποιο σημείο μάλιστα γίνεται 
αναφορά και  στο  γραφείο  Τύπου και  στο  γραφείο  Δημοσίων Σχέσεων στο οποίο 
μάλιστα αναφέρουν ότι θα πρέπει να προσέξουν ώστε να έχουν και πάρα πολύ καλές 
σχέσεις με τους δημοσιογράφους και αυτό το αναφέρω διότι τις πολύ καλές σχέσεις 
των υπευθύνων του Τύπου της Χρυσής Αυγής με τους δημοσιογράφους νομίζω τις 
ζήσαμε όλοι, δημοσιογράφοι και οπερατέρ τις τελευταίες μέρες. 
Παρουσιαστής: Κλωτσιές, μπουνιές, χαστούκια, φτύσιμο. 
Κατσουλάρη: …φτυσίματα και τα λοιπά και τα λοιπά. 
Παρουσιαστής. Εξαιρετικές σχέσεις.
Κατσουλάρη: Ακριβώς.

7/10/2013
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Το θέμα προς εξέταση ξεκινά από την έναρξη του δελτίου μέχρι και τις 20:36:55.
 20:01:40-20:09:02 (λεζάντες:  «Κατάθεση-Φωτιά  για  την  Χρυσή  Αυγή»,  «  Οι 
μάρτυρες «καίνε» τη Χρυσή Αυγή»): Πάντως αυτό που μας έλεγαν στις κατηχήσεις 
είναι  ότι  σκοπός  της  Χ.Α.  είναι  η  κατάλυση  του  δημοκρατικού  πολιτεύματος. 
Χαρακτηριστικά  έλεγαν  ότι  θα  μπούμε  στη  Βουλή  με  τανκς.  […]  Γνωρίζω  ότι 
στελέχη  της  Χ.Α.  εκπαιδεύονταν  από τον  Νίκο Μίχο,  νυν  βουλευτή  Ευβοίας  της 
Χ.Α.,  εκδοροσφαγέα  στο  επάγγελμα,  στην  εξουδετέρωση  αντιπάλων   με  χρήση 
μαχαιριών,  για  το  λόγο  δε  αυτό,  πραγματοποιούνταν  σε  μαντριά  περιοχών  της 
Αττικής,  Μαλακάσα, κλπ «εκπαιδευτικές» μαζικές  σφαγές αμνοεριφίων σε στάνες 
προκειμένου να διδαχτεί η τεχνική των χτυπημάτων με μαχαίρι στην καρωτίδα. Έχω 
μάθει ότι  ο Μίχος προωθούσε όπλα σε διάφορα μέλη της οργάνωσης και ότι λέω 
προωθούσε δεν εννοώ διέθετε δωρεάν αλλά πωλούσε έναντι τιμήματος. Έχω ακούσει 
επίσης  ότι  γίνονταν  βολές  με  πυροβόλα  όπλα  σε  ερημική  περιοχή  στην  Παλαιά 
Πεντέλη.  […]  Ήταν  συνηθισμένο  και  επιθυμητό  από  την  οργάνωση  να  γίνονται 
τατουάζ στο ένα χέρι το σύμβολο των SS, η νεκροκεφαλή δηλαδή tottenkopf και στο 
άλλο  χέρι  η  σβάστικα  σε  διάφορες  παραλλαγές.  Τα  νεοσύλλεκτα  στελέχη  ήταν 
υποχρεωμένα να αγοράζουν σειρά βιβλίων ναζιστικού περιεχομένου, ο «Αγών μου» 
του Χίτλερ, «Το ημερολόγιο του Γκέμπελς» και άλλα, αλλά και τα πρωτόκολλα της 
Σιών,  ώστε  να  γνωρίζουν  οι  νεοσύλλεκτοι  ποιος  είναι  ο  εχθρός  τους,  δηλαδή  οι 
Εβραίοι, οι Σιωνιστές αλλά και οι κομμουνιστές. […] Όπως είναι γνωστό, μετά τη 
μεταστέγαση του Εφετείου σε νέα κτίρια, το παλιό ξενοδοχείο  Ambassador, έμεινε 
ανεκμετάλλευτο. Εκεί κατέφυγαν πολλοί λαθρομετανάστες και η Χ.Α. αποφάσισε να 
τους εκδιώξει. Στα επεισόδια αυτά μετείχαν οι Κασιδιάρης, Παναγιώταρος, Βουλδής, 
Γερμενής, Μίχος, Λαός, Ζέρβας, Βουκελάτος, Καραπάνος. Χαρακτηριστικά θυμάμαι 
ότι όλα τα παραπάνω πρόσωπα είχα ανέβει στην οροφή του κτιρίου της Χ.Α. που 
ήταν ακριβώς απέναντι από το Εφετείο και έριχναν αυτοσχέδιες ρουκέτες οι οποίες 
μέσα είχαν σκάγια που όταν έσκαγαν διασκορπιζόταν και χτύπαγαν περισσότερους 
στόχους  με  αποτέλεσμα  τον  τραυματισμό  πολλών  αλλοδαπών.  Επίσης,  γίνονταν 
συνεχώς επιθέσεις κατά αλλοδαπών με γενική κεντρική εντολή. […] Μα μάθαιναν 
τακτικές επίθεσης, άμυνας και διάφορες μεθόδους διάπραξης εγκλημάτων (π.χ. πώς 
να  ρίχνουμε  μαχαιριές  με  θανατηφόρο  αποτέλεσμα,   πώς  μπορούμε  να  κάψουμε 
ανθρώπους  ζωντανούς  με  καπνογόνα).  Στην  ένταξη  του  τάγματος  και  αρχικά 
Λοχαγός  του  Τάγματος  εκείνη  την  περίοδο  βρισκόταν  ο  βουλευτής  της  Β’ 
Περιφέρειας Αθηνών Γεώργιος Γερμενής.  Ο συγκεκριμένος στην συνέχεια προήχθη 
σε  Ταγματάρχη.  […]  Γνωρίζω  ότι  ο  Μπούκουρας  διατηρεί  άγνωστο  αριθμός 
πιστολιών  Zastava 635. Μάλιστα κάποιοι πυρηνάρχες έχουν συλληφθεί να φέρουν 
παρανόμως  τα  όπλα αυτά  και  έχουν  κατηγορηθεί  για  παράνομη  οπλοφορία.  Έχω 
ακούσει ακόμα για διατήρηση οπλισμού σε κάποιο εγκαταλελειμμένο μοναστήρι στις 
Αρχαίες Κλεωνές. Ξέρω ακόμα ότι κάποια στελέχη εν γνώσει της ηγετικής ομάδας 
του  νομού  (βουλευτή-πυρηναρχών)  πουλούσαν  προστασία  σε  καταστήματα  της 
Κορίνθου,  Κιάτου  και  Ξυλόκαστρου.  […]  Επίσης,  πρέπει  να  πω  ότι  ο  Γ.Α. 
λαμβάνοντας  εντολές  από  τον  Ηλία  Κασιδιάρη  διοικητή  της  ομάδας  του  (Γ.Α.), 
προκάλεσαν σωρεία κακουργημάτων, όπως απόπειρες ανθρωποκτονίας και πρόκληση 
σοβαρών  σωματικών  βλαβών  κατά  την  διάρκεια  4-5  επιθέσεων,  σε  περιοχές  της 
Ανατολικής  Αττικής  (πχ.  επίθεση  σε  μετανάστες-υπαλλήλους  βενζινάδικου  στο 
Λαύριο  τον  Οκτώβριο  του  2012,  όπου  άτομα  κατέβηκαν  από  βαν  και  τους 
ξυλοκόπησαν).
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20:19:06,  λεζάντες:  «Δολοφονία  Φύσσα-Προφυλακιστέος  κρίθηκε  ο  «πυρηνάρχης 
«της Χρυσής Αυγής στο Πέραμα», «Μίλησε ο «απόστρατος»:  Καταγγέλλει  ότι  οι 
χρυσαυγίτες απειλούσαν να τον σκοτώσουν αν άνοιγε το στόμα του». 
Σπηκάζ: Προφυλακιστέος κρίθηκε μετά την απολογία του, ο πυρηνάρχης της Χρυσής 
Αυγής  στο  Πέραμα   Αναστάσιος  Πανταζής  ο  άνθρωπος  που  συνδέεται  με  την 
υπόθεση  δολοφονίας  του  Παύλου  Φύσσα  αλλά  και  με  δύο  άλλες  δολοφονικές 
επιθέσεις  χρυσαυγιτών τον Σεπτέμβριο στο Πέραμα εναντίον μελών του ΚΚΕ και 
πριν από ένα χρόνο στο Ικόνιο εναντίον Αιγυπτίων ψαράδων. Ο 33χρονος αρνήθηκε 
οποιαδήποτε  σχέση  με  την  δολοφονία  του  Παύλου  Φύσσα  υποστηρίζοντας  ότι  η 
κλήση του στο κινητό του Πατέλη που εντόπισε το κοριός  ης αντιτρομοκρατικής 
ήταν απλά για να ενημερωθεί  για το τι  είχε συμβεί.  Ο Πανταζής, αποτύπωμα του 
οποίου είχε βρεθεί στον τόπο της επίθεσης εναντίον των ψαράδων ισχυρίστηκε ότι 
δεν είχε σχέση με το χτύπημα που έκανε το τάγμα εφόδου εναντίον των μελών του 
ΚΚΕ αν και είχε αναγνωριστεί από τα θύματα. Την ίδια ώρα, σοκ προκαλούν τα όσα 
καταγγέλλει  στην απολογία του ο Γιώργος  Δήμου,  ο  οποίος  είναι  γνωστός  με  το 
παρατσούκλι «απόστρατος» και εμπλέκεται στην δολοφονία του Παύλου Φύσσα από 
τα τηλεφωνήματα που βρέθηκαν  να έχει  κάνει  στον Ρουπακιά αλλά και  σε άλλα 
πρόσωπα-κλειδιά  αμέσως  μετά  το  φονικό.  Όπως  αποκαλύπτει,  μετά  το  φονικό  οι 
χρυσαυγίτες που λογοδοτούσαν στον βουλευτή Γιάννη Λαγό τον απείλησαν ότι θα 
τον σκοτώσουν.  Η πρώτη επαφή έγινε με τηλεφώνημα το μεσημέρι  της επόμενης 
μέρας από την δολοφονία.
20:20:05 (λεζάντα: «Καταγγελία-Σοκ του Γ. Δήμου-Ηθελαν να με σκοτώσουν»): Την 
Πέμπτη το μεσημέρι δέχτηκα στο κινητό μου τηλέφωνο μια κλήση. Απάντησα και 
κάποιος άντρας ισχυρίστηκε ότι είναι ο Τσανίκας από την τοπική της Νίκαιας. Του 
είπα ότι δεν τον γνωρίζω και μου απάντησε «τέλος πάντων, ο Λαγός μου είπε να πας 
γύρω στις 17:00-17:30 στα κεντρικά γραφεία στη Μεσογείων». Τον ρώτησα τι θα 
μπορούσε να θέλει εμένα ο Λαγός και μου είπε πως θα μου τηλεφωνούσε αργότερα 
να με ενημερώσει, όπως και έκανε μισή ώρα. Απαίτησε να πάω στην πλ. Βενιζέλου 
στον Κορυδαλλό (ακυρώθηκε η Μεσογείων)1  και του είπα πως δεν μπορώ να πάω, 
διότι δεν έχω μεταφορικό μέσο και η θερμοκρασία είναι υψηλή. Ρώτησε που μένω, 
και όταν του είπα στην Παλαιά Κοκκινιά είπε «Τότε έλα στους Αγίους Αναργύρους 
στη Νίκαια με ό, τι μέσο μπορείς γιατί θέλω να σου μιλήσω». […] Άκου να δεις 
Δήμου, είσαι ο μόνος που πήρες τηλέφωνο τον Ρουπακιά, θα πεις ότι ήσουν τυχαία 
στο Κερατσίνι εκείνο το βράδυ και είδες φασαρία και πήρες τηλέφωνο τον Ρουπακιά 
και του είπες «έλα γιατί γίνεται φασαρία». Άκου να δεις, πιο καλά να πας φυλακή εσύ 
παρά να πιάσουν τον πυρήνα της Νίκαιας. Αν δεν πεις αυτά που σου λέω, να ξέρεις 
ότι θα σε κάνουμε να υποφέρεις μέχρι να σε σκοτώσουμε. Στο λέω να το καταλάβεις 
καλά, τους προδότες  εμείς  τους  σκοτώνουμε,  το κατάλαβες; Μην τυχόν πας στην 
Αστυνομία  να  πεις  ότι  σε  απείλησα  γιατί  θα  το  μάθω  αμέσως.  […]  Την  28η 

Σεπτεμβρίου και ημέρα Σάββατο, στις 09:00 η ώρα, είχα ξανά αναπάντητη κλήση από 
τον αριθμό που με είχε καλέσει ο Τσανίκας. Τότε αποφάσισα να φύγω από το σπίτι  
μου χωρίς να ενημερώσω για τον προορισμό μου, τον οποίο δεν γνώριζα ούτε ο ίδιος.  
Πίστεψα ότι θα μου κάνουν κακό και φοβόμουν ότι θα με σκοτώσουν. Είχε θολώσει 
το μυαλό μου. Πήρα τα φάρμακά μου και έφυγα χωρίς να πω σε κανέναν τίποτα. Στη 
σύζυγό μου που με ρώτησε πού πηγαίνω, είπα ότι πάω σε μια δουλειά και έκτοτε 
κοιμόμουν σε παγκάκια στην Αθήνα και στον Πειραιά.  Γυρνούσα στους δρόμους. 
Δεν μπορούσα να καταλάβω για ποιο λόγο αυτός ο άνθρωπος ήθελε να καταστρέψει 
την  οικογένειά  μου  σκοτώνοντάς  με.  Δεν  ήξερα πού  να  κατευθυνθώ  για  να  βρω 
προστασία την οποία εντέλει ζήτησα από τον δικηγόρο μου. […] Όλες οι επιθέσεις 
προς  τους  μετανάστες  δεν  είχαν  σκοπό  εκφοβιστικό,  αλλά  δολοφονικό,  αφού 
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πετάγαμε αναμμένα  καπνογόνα  στο κρεβάτι  τους  την  ώρα που κοιμόντουσαν,  με 
κίνδυνο να σκοτωθούν, να τραυματιστούν βαριά ή να προκληθεί πυρκαγιά. Σε πολλές 
περιπτώσεις  μας  υποδείκνυαν  σπίτια  μεταναστών  και  μας  έλεγαν  να 
εκσφενδονίσουμε από ασφαλή απόσταση ναυτικές φωτοβολίδες, γνωρίζοντας ότι από 
απόσταση 400 μέτρων, φεύγουν ευθύβολα. 
20:25:33-20:29:10,  20:33:13-20:33:33 και  20:35:25-20:36:55  (λεζάντες: 
«Μαρτυρία-Φωτιά» για την Χρυσή Αυγή», «Πρώην Μέλος Χρυσής Αυγής»): Κάθε 
Σάββατο  κάναμε  συντηρητικές  εκπαιδεύσεις.  Μία  από  αυτές  ήταν  εκπαίδευση 
σκοποβολής σε ανοικτό χώρο δίπλα από το Σκοπευτήριο στο Χαϊδάρι, ώστε να μην 
τραβήξουν  οι  δικοί  μας  πυροβολισμοί  της  προσοχή  της  Αστυνομίας.  Στη  βολή 
συμμετείχαν περίπου 20 άτομα, γυναίκες και άντρας, εκ των οποίων ένας υπηρετούσε 
την Ελληνική  Αστυνομία  είναι  ψηλός  περίπου 1,90μ.  και  γυμνασμένος,  ο  οποίος 
συχνάζει  στο καφέ  Bristol που είναι  πίσω από τα Κεντρικά Γραφεία  της Χρυσής 
Αυγής στους  Αμπελόκηπους.  Θυμάμαι  ότι  ο  αστυνομικός  έφερε  μαζί  του πιστόλι 
τύπου  Gloc 9mm,  με  το  οποίο  ρίξαμε  όλοι  και  επίσης  εκπαιδευτήκαμε  στην 
σκοποβολή με υποπολυβόλο τύπου  Scorpion και ένα 45άρι πιστόλι,  κλασσικό και 
πιθανώς στρατιωτικού τύπου. […] Γνωρίζω ότι με εντολή του Πατέλη μεταφέραμε 
κοντάρια, ασπίδες, πιστόλια, πιστόλια εκτόξευσης ναυτικών φωτοβολίδων, ναυτικές 
φωτοβολίδες,  κροτίδες  κ.  α.  σε  αποθήκη  η  οποία  βρίσκεται  στην  περιοχή  του 
Ασπροπύργου,  πίσω από τις  αποθήκες  της  εταιρίας  Dromeas,  κοντά  στην Αττική 
Οδό. Η αποθήκη ήταν περίπου 100-150 τ.μ.  και τα κλειδιά της είχε ο Πατέλης. […] 
Η αμυντική τακτική που είχαμε, προσομοίαζε με εκείνη των ΜΑΤ, δηλαδή είχαμε 
εκπαιδευτεί  οι  πρώτοι  άντρες  της  διμοιρίας,  οι  λεγόμενο  «Κέρβεροι»  να κάνουμε 
αμυντική  σύγκλιση με χρήση ασπίδων. Μετά περιμέναμε την επίθεση των αντιπάλων 
και μόλις αυτοί έφταναν σε απόσταση αναπνοής, άνοιγαν οι ασπίδες και έβγαιναν 
από πίσω από τις δεύτερες-τρίτες σειρές άτομα με μαχαίρια, οι λεγόμενοι «Πύργοι» 
που  μαχαίρωναν  και  επέστρεφαν  στις  θέσεις  τους.  Επίσης,  είχαμε  πολεμικό 
παράγγελμα. […] Η Χρυσή Αυγή χρησιμοποιεί  τους στρατιωτικούς βαθμούς στην 
ιεραρχία  της  και  διακρίνεται  από  την  απόλυτη  τήρηση  της  ιεραρχίας  και  της 
πειθαρχίας στις εντολές των ανωτέρων της. […] Αυτό που χαρακτηρίζει τη Χρυσή 
Αυγή, είναι η απόλυτη πειθαρχία, η υπακοή στον Αρχηγό και στους ανωτέρους, ο 
τρόμος σε περίπτωση παραβιάσεως των εντολών γιατί τον περιμένει σκληρή τιμωρία 
και δεν υπάρχει περίπτωση να αναπνεύσει κανείς χωρίς να το ξέρει ο Αρχηγός και η 
στενή ηγετική ομάδα. […]Η Θέμις διατηρούσε κατάστημα του Ηλία Παναγιώταρου ο 
οποίος έχει αναλάβει την τύπωση των μπλουζών της Χρυσής Αυγής. Σημειωτέον ότι 
η  προέλευση  ήταν  από  χώρες  της  Ανατολικής  Ασίας  όπως  χαρακτηριστικά 
αναγράφεται  στις  ετικέτες,  made in Pakistan,  τις  οποίες  μας  έλεγαν  να  τις 
αφαιρέσουμε για να μη τις  δει  κανείς.  Όλα τα μέλη πλήρωναν από δέκα έως και 
πενήντα  ευρώ.  Ο βουλευτής  Παναγιώταρος  εισέπραττε  όλα τα  χρήματα.  […] Τα 
στελέχη του κόμματος φέρουν την προβλεπόμενη στολή, δηλαδή μαύρο μπλουζάκι 
με το λογότυπο της Χρυσής Αυγής, σκούρο μπλε μπουφάν το χειμώνα τύπου flight, 
παντελόνι  παραλλαγής  μπλε  όπως  της  Αστυνομίας  και  άρβυλα.  Τις  στολές  αυτές 
ξέρω ότι προμηθεύεται  η οργάνωση από καταστήματα του Ηλία Παναγιώταρου ο 
οποίος έχει βγάλει πάρα πολλά λεφτά από τη διάθεση του υλικού των στολών. Η 
μπλούζα στοιχίζει 20 ευρώ, το παντελόνι παραλλαγής 60 ευρώ, οι αρβύλες επίσης 60 
ευρώ, τα μπουφάν και τα τζάκετ 60 ευρώ, η κουκούλα 15 ευρώ, τα γάντια 15 ευρώ 
και τα τζόκεϋ 15 ευρώ. Δεν έχω δει ποτέ φορολογικά στοιχεία για τις συγκεκριμένες 
αγοροπωλησίες,  ούτε  δελτία  αποστολής  και  δεν  γνωρίζω  εάν  τηρείται  η 
προβλεπόμενη  φορολογική  νομοθεσία  για  τις  συναλλαγές  αυτές.  […]  Τους 
Πακιστανούς τους χτυπούσαν για τα μάτια του κόσμου. Γιατί δεν μπορώ να δεχτώ ότι 
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βαράω Πακιστανό  αλλά μετά  του  πουλάω προστασία.  Όποιον  Πακιστανό  και  αν 
ρωτήσεις  στη  Νίκαια  γελάει  όταν  ακούσει  Χρυσή  Αυγή.  Η  Τ.  Ο.  της  Νίκαιας 
προστατεύει τους Πακιστανούς. Η τοπική της Νίκαιας παίρνει τα ρούχα που δίνει ο 
κάθε  απλός  άνθρωπος  για  βοήθεια  σε  άπορους  και  στη  συνέχεια  τα  δίνουν  σε 
Πακιστανούς στη λαϊκή οι οποίοι τα πουλάνε στους πάγκους τους και δίνουν στους 
Χρυσαυγίτες ποσοστά. Υπάρχουν μαρτυρίες και από άλλους ανθρώπους, για αυτά, 
δεν  είναι  μόνο  η  δική  μου.  Μάζευαν  λεφτά  για  κάποιον  συνάνθρωπο  που  είχε 
πρόβλημα και τα έβαζαν στην τσέπη τους.
Σημείωση:  για  την  7η Οκτωβρίου  δεν  επιλέχθηκαν  καρέ  όπως  έγινε  για  τις  δυο 
προηγούμενες ημέρες καθώς ακολουθείτε το ίδιο στυλ απεικόνισης.

Πρόκειται  περί  δελτίων  ειδήσεων  κατά  τη  διάρκεια  των  οποίων  προβλήθηκαν 
τμήματα ενόρκων καταθέσεων μαρτύρων ενώπιον ανακριτικών αρχών. Δεν πρόκειται 
περί  σχολιασμών των τηλεπαρουσιαστών αλλά περί  αυτουσίων τμημάτων των ως 
άνω ενόρκων καταθέσεων. Τούτο προκύπτει με βεβαιότητα διότι τα αποσπάσματα 
των καταθέσεων διατυπώνονται σε πρώτο πρόσωπο του καταθέτοντος.  Ενδεικτική 
είναι και η επανειλημμένη προβολή των εν λόγω τμημάτων μαρτυρικών καταθέσεων. 
Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται  όπως επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό σταθμό η 
διοικητική  κύρωση  της  συστάσεως.  Μειοψήφησε  εκ  των  μελών  ο  Γιάννης 
Παπακώστας, κατά τον οποίο η υπόθεση θα έπρεπε να τεθεί στο αρχείο.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην εταιρεία  με  την  επωνυμία  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.  ιδιοκτήτριας  του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  MEGA CHANNEL, τη  διοικητική  κύρωση  της 
συστάσεως όπως μη  δημοσιοποιεί  ενόρκους καταθέσεις,  έγγραφα ή άλλα στοιχεία 
που  γίνονται  γνωστά  στις  αρμόδιες  αρχές,  κατά  το  στάδιο  της  προκαταρκτικής 
εξέτασης,  της  έκτακτης  προανάκρισης  και  γενικότερα  της  προανακριτικής 
διαδικασίας, με απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  9η Δεκεμβρίου  2013,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 24η Δεκεμβρίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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